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I adandó irataira vonatkozó előfizetési 
as Athenaeum részvénytársaságnak. Ajánlást e 
melleit Írnunk felesleges ; elég anynyit monda­
nunk, hogy a* „'rátáim az emigráczióból“ CzL
mii három kötetre terjedi märet Ko*» at^ 
Lajos irta. A három kötet előfizetik ára 
12 frt. Elegendő azonban 3 frfc előleges be­
küldése is, mely esetben a három kötet mind­
egyike három forint utánvétellel fog megkül- 

! demi.
* Újabb költemények czim alatt Pósa La- 

j jós egy kötet verset bocsát közre. A 9—-lj>
ívre terjedő kötet, tartalmazni fog népdalokat 
elbeszélő költeményeket, életképeket, gyermek­
verseket, vegyes költeményeket, és, folyó évi 
Jecsember hó végén jelenik meg. Ara fűzve; 
így forint, díszkőiéiben : két forint. Bolti ára 
nagyobb lesz. Az előfizetések f. é. dec-.ember 
20-ig (Budapest, Vili., futó utcza 45. sz.) kül- 

I dcndök.
* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 

évi de ez. 3-tól 10-ig következők : 40 kr Kacs
I Laío-ual pfia-utezán 42 kr Nagy Mihálynál csa- 
Ipóutcza 794 sz. a. Gyarmati Istvánnál varga- 
lu cza 2238 sz. alatt 46 kr Magyar Gábornál 
I piacz i-só székben Szeutessi Istvánnál piaez 
[t ik székben, s végre Nagy Józsefnél piacz 
13-ik székben. Minden többi mészárszékekben 
I pedig 44 kr.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
li ész-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 
I iiáz má-ndorvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
I -éget. hogy városunkban megtelepedvén, laká- 
I sát nagy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
I h"l is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től

Piaczi árak 1879. december 2-án.
(A rásarbirói hivatal irjegységei.)

2gy hectoliter búza 9.44-10.58 kr.
„ kétszeres . 7.82—8.46
n rozs 6.68—7.32
„ árpa 3.26—3.58

„ „ zab 2.94-3.26
„ uj tengeri 4.24—4 56
„ köles . 6.18—652

„ köleskása . 11.40
|1 szák burgonya 1.80 kr. 100 kilo szalonna 

13, 41, 44 frt. — 100 kiló háj 33, 41, 44
orint.

Ideig!, felelős szerkesztő : Grünvald József.

A csapó-utezáu 306. szám alatti

Ifüszerkereskedés
elszereléssel és berendezéssel minden 

lírán eladó. Értekezhetni ugyanott.
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Ki l\ .

», Bruaoaia, Regia, Willeox Grybbs, Ex-

írevő közönségnek, mint itt senki, hogy

Lrevót tisztelettel felkérem, minden más

r tisztelettel
IY G Y U L A,

■ raktárának tulajdonosa.
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)ÍQÍel örökösei könyvnyomdájában«

1879. XL évfolyam. 238. szám. Csütörtök, deczember 4.

r Előfizetést árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyea esám — , 5 „ 
Előfizetési póus a minden közlemény : 
fő-piaca^ YECJSEY-hi*, fóldnint & steer- 

kea*tőfl^gbe bármentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGTDI K. LAJOS és i$. CSATSY 
KAEOLV könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a poeUhiva 

tál ok ntjáo.

"n DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debretfen-Tldékl „(Agtetlenségl párt“

k Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb tezjedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bólyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
wNyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem’vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
VTÁBA.

Tisza Kálmán és politikája,
n.

Debreczen, deci. 3.
Midőn az 1865-ik év Tisza Kálmán­

nak újra tért nyitott, folytatta tovább 
megkezdett szerepét; ez időből egy igen 
érdekes episodot mondhatunk el. Bihar- 
megyének 1861-ből volt egy végzése, 
hogy a választások titkos szavazattal 
történjenek, volt egy másik végzése, mely 
azt mondta, hogy a megyei statútumok 
csak úgy változtathatók meg, ha erre 
az előző gyűlésben indítvány tétetik, 
mi a jövő gyűlésre tárgyalásra tüsetik 
ki. A megye restaurálni készült, Csen­
gén Imre kívánta, hogy a választások 
o végzés alapján ejtessenek meg, egy 
ur hangosan kiabált, hogy a titkos sza­
vazást óhajtja, feláll Tisza s elmondja, 
hogy ő elvben a titkos szavazást jónak 
tartja, de most szavazzunk nyíltan ; az 
az ur ki előbb kiabált, most már nem 
tudta mit csináljon. Ilyen a Tisza Kál­
mán törvény iránti tisztelete. Ő szereti 
folyton figyelemmel kisérni az ő mame- 
lukjait, ez okon jónak tartja a titkos, de 
óhajtja a nyílt szavazást, a megyei sta­
tútum az pedig, ha az ő érdekeibe ütkö­
zik, nem jöhet szóba.

Debreczen mandátuma a 65-iki or- 
8Z%87tilésre ismét szolgálatra állt, a 
lefolyt idő meglehetős silány hírlapi 
czikkek Írásával telt el; ha figyelembe 
vesszük a két pártvezér működését, vég­
telen különbség van a között, Deák 
egyszer szólt a „Pesti Naplódban, Ti­
sza sok czikket irt, de mig az egyiké 
— a húsvéti czikk — monumentális 
volt, a másiké elmosódott. Az egyik 
nem óhajtotta, hogy róla beszéljenek, a 
másiknak egyetlen vágva volt, hogy el 
ne feledjék.

Megnyílt az országgyűlés és való­
ban most sem tudjuk miért tűnt el a 
határozati párt, a helyzet nem változott, 
sőt a provisórium, a reichsrath, a beol­
vasztási kísérlet újabb sérelmek voltak, 
de a sivár kedélyű Tisza ismét ott volt, 
hogy nem tudja mit kell tenni, a 66-iki 
háború után ott akarja hagyni az or­
szággyűlést, de midőn Deák tervének j

czi kis pont, mely nem sokszoroz, nem 
oszt, ő pedig pártvezér akart lenni. Ha 
átveszi a 48-as párt vezetését, mi y mész- 
sze lett volna vágyainak netovábbja a 
személyes uralom! Egy elasztikus párt 
kellett tehát, melynek ő vezére legyen, 
de mely komolyan ne opponáljon, ez 
volt a személyes politika legjobb módja, 
tele lármázni az országot, aspiratiókat 
ébreszteni és olyan párttal bírni, mely 
mindezt nem veszi komolyan.

Ismerjük a vitákat, melyek a ma­
gyar minisztérium kinevezésével végződ­
tek, most már volt az aspirátiónak teste, 
miniszterré, miniszterelnökké lenni, eb­
ben öszpontosul Tisza Kálmán minden 
további tevékenysége, e czélra nem volt 
rósz eszköz megtámadni az uralkodó 
pártot; e támadások olyanok voltak, 
melyeknek ha uralkodik ő, életbelépte­
tésére soha nem gondolt. Kiczérkodui 
a szélső ballal, s takarózni —■ népsze­
rűség végett — Kossuth nevével, s az­
után megcsalni mindent, a Diákpártot a 
67-ik 12-ik törvényezikk megrontásával, 
a szélső balt elvtagadással, s Kossuth 
nagy nevét. . . , de erről bővebben.

A honosítási törvény tárgyalásánál 
mondta Tisza Kálmán, hogy 67. óta 
Kossuth politikáját nem követi, azt hisz- 
szűk, mert hiszen ő csak személyi poli­
tikát űz, ez pedig nem a Kossuthé, de 
hogy ezt a nagy nevet ambitiója kielé­
gítésére nem használta, azt állítani a tör­
téntek megtagadása lenne. A kiegyezés 
után Kossuth levelet irt Deákhoz, nem 
aknázta-é ezt ki Tisza Kálmán ? A He­
vesmegyei interpelláló s az ebből kifej­
lett vita nem azt erősiti-e, hogy igenis 
Tisza önző ezéljaira Kossuth nevét hasz­
nálta. Nem az ő ösztönzésére indítványoz­
ta hűséges lakája Móritz Pál Biharban 
a Kossuthoz való felírást ? másik csat­
lósa nem ott akadt-é beszédjébe hogy : 
»Kolozsvár városához egy távirat érke­
zett“ kérdezze meg Csernátouyitól ? a 
vita Böszörményi mentelmi jogánál mire 
mutat ? arra hogy Tisza Kálmán nem vo­
nakodott egy perczet sem Kossuth nagy 
nevébe takaródzni, hogy e név ragyogá­
sa reá is fényt vessen ; népszerűség .el­
lett ekkor és erre jó vo"í a most általa

tudomására jön, midőn a 67. XH-ik tör- jexpatrizált nagy ember neve, udvari kegy 
vényezikk pupáját meglátja, azonnal föl-Tisza Kíímiti kész a mul- 
támad benne a tagadás szelleme, mostjta* megtagadui.
már volt mit ostromolni. Vannak embe-1 Megköttetvén a kiegyezés eljött az 
rek, kiknek eszméjök nincs, de a más I idő, hogy a delegatióba kellett választa- 
munkáját kritizálni élesen tudják, ez a! ni. Tisza elment oda is, sok szó fér ehez ;

váljon egy országgyűlés tagjához, mely 
országgyűlés a 67-iki alapon áll illik-é 
a passiva resistentia, és általában dele- 

kritizálni az eleme. így volt most is. gatióba nem menni passiva resitentia-é ?

mostani miniszterelnök eleme; ő egy 
eszme, egy törvényjavaslat védelmére 
nem szeret beszélni, de az ellennézetet

Deák javaslata alapján egy monstrum 
született meg, Tisza Kálmán be nem 
látta, hogy vagy personal unió, vagy 
Deák javaslata, így született meg a bal­
közép ; mi ugyan azt hisszük tévedünk, 
fi ezt belátta, de ha beolvad a Deák­
pártba, mi lesz ő akkor ? egy kicsi pi­

ll „DEBRECZEN“ TÁRCZiJA. 

HI-ik iapalsQS uralkodása.
— Regényes korrajz. —

II.
•'Á. párisi értekezlet és a "bé- 

keszerződés.
(30.

„Azt hiszem azonban, hogy kényszeritett 
tavollétem nem rabolhat meg azon jogtól, — 
hogy véleményemet ezen terv felett ki ne mond­
jam. És különféle előbbi hasonló esetekre tá­
maszkodva, — melyeket önnek könnyű lehet 
a gyülekezetek évkönyveiben feltalálnia, me­
lyeknek mi együtt tagjai valánk, — van sze­
rencsém elnök ur, önhöz fordulni, hogy felkér­
jem, miszerint ezen nézetet tiszttársaim tudo­
mására hozni szíveskedjék.“

»Meggyőződésem teljes erejével utasítom 
vissza a törvényjavaslat rendelkezéseit, és in­
dokait, melyek a Boinvilliers és Ga­
zelle urak által aláirott beadványban közöl­
tnek. Több húsz événél, hogy tagja voltam 
“Szám törvényhozó hatalmának, de nem emlé­
kezem, hogy valaha hivatva lettem volna, hogy 
véleményt mondjak valamely nyilvános és ma­
gán-jog szabályaival ősszeférhetlen rendsza­
bályról.

A közvetlen szentesítésnél nem állok meg, 
helyet ezen tervezet az 1852. junins 22-én és 
®ártias 2-án kelt rendeleteknek ad, melyek az 

deans házból több évszázados régi atyai örök­
ét elrabolták. Háton» különböző ízben kap-

E két oldalról lehet e kérdést vitatni, 
de elmenni, meg ott hagyni, azután pe­
dig élére állani egy pártnak, mely oda 
választ és elmegy, sőt többségével ott 
diktál: ez nem politikai moral. 
Tisza midőn a delegáezióba ment azt 
hitte, hogy ez személyi politikájának

ta meg óvásomat á törvényhozó testület, ezen 
rendeletek ellen. De midőn én, azoknak vég­
bement tényéből indulok ki; a következőnek, 
mindenkinek tisztán szemébe kell ötlcni. Ha a 
törvény, mely a Lajos Pülöp udvarköltségét 
megállapította, — ha annyi sok más törvény, 
melyek a gyermekei részére tett adományo­
kat, még a köztársaság alatt is szentesítették ; 
nem voltak elegendők arra, hogy a III-ik Na­
poleon uralkodása alatt, oly különös módon 
hivatolt régi szabályait a monarchiának mel­
lőzzék ; akkor a törvénynek, melyet megsza­
vaznunk kellene, épen semmi becse nincs. Egy 
régi jogszabály azt mondja nékünk: „Prend­
re et rendre, ne vaut.“ Ha jogunk volt 
elvenni, nincs jogunk adni.“

„Két dologból egyet: Vagy á régi fran- 
czia államjog szerint van az, — mint az indok­
ban áll — hogy az Urleans-ház örökségét, az 
állambirtoknak visszaadták, és mi jogon köve­
telik tehát aztán mi, hogy az államot részben 
megrabolják ? — Vagy nem volt alkalmazható 
ezen régi jog az 1830-iki alkotmányra alapí­
tott monarchiára, — tehát miért térnek el attól 
részben ma, és pedig csak az asszonyok ja­
vára.“

„Ha azon jószágok, melyeket az Orleans 
herczeg trónralépte előtt gyermekeinek aján­
dékba adott; nem az övéik; — miért keli ré­
szükre az adókötelezettek rovására, kárp ítlást 
adni? De ha övéik, vagy ha a kérdés kétsé­
ges is, hogyan lehet akkor, az egyiknek visz- 
szaadni, — a másiktól elvonni vagy vissza­
tartani ?

„Hogyan lehet a polgári jog szerint, és 
az örökségeknek ezáltal meghatározott egyenlő 
megosztásánál, a leányok jogit elismerni, mi-

használui fog, egyszer csak azt látta, 
hogy a föld idehaza csúszik ki lábai 
alól, hogy a sok furfanggal szerzett nép­
szerűség elhagyja a „Hazánk“-at és a 
„Hon“-ba költözik; de a ki elveivel oly 
könnyen bánik, vagyis kinek elve csak 
saját becses személye, az könnyen se­
gít az ily kis bajon, már a jövő válasz­
tásnál nemcsak mtga nem ment, de párt­
ja sem adott delegátust és igy szent 
lett a béke.

Azonban egy nagy kérdés itt ma 
is megfejtetleu. 1875 ben Tisza Kálmán 
és pártja vele az oly nagy ellenzéki Jó­
kai is mennek a delegáezióba; ugyan 
miáltal győződtek meg ez intézmény 
helyes voltáról, vagy mit tett azóta a 
delegátió olyat mi őket beleédesgette ? 
Nagy Apolló lesz a ki erre megfelel! 
Már pedig egy intézményt elítélni, sőt 
az ellen passiva resistentiával is küzdeni 
s később ok nélkül, vagy csak abból 
az okból mert ott többségben vagyunk, 
nemcsak helyeselni de hatáskörét tágí­
tani : ez nem politikai moral, sőt nem 
is morális politika.

szerint a nyeremén/adó a kis sorsjátékra 
15°/0-re emeltetik.

Mo es áy L íjos nem fogadja el a tör- 
rényjarasUtot, mert abban az adóteher aj eme­
lését látja.

Hegyessy Márton elfogadja a tör­
vényjavaslatot, sőt még nagyoob adótételt is 
elfogadna, mert itt tnlajdonképen adóról nem 
is lebet szó.

Csanády S áudor a jele ilegi kormány - 
nak semmiféle jövedelmet nem szavai meg.

A ház úgy általánosságban, mint részle­
teiben elfogadja a törvényjavaslatot.

Hamulóképen elfogadtatott a pénzügyi 
bizottság azon javaslata, — mintán Helfy Ig- 
nácz kijelenté, hogy esetleg fenntartja magá­
nak, hogy ha egyes luxus adókra nézve ezéi- 
szeriibb mód fog javasoltatni, azt elfogadhassa, 
— hogy a luxusadót melyek a 75-uik 26. t. 
czikkben foglaltatnak, eltöröltetnek.

Ezután tárgyalás alá vétetett a kőolaj 
vám felemeléséről és az ás vány o .j-adóról szóló 
törvényjavaslat.

Konstantinápolyból érkező diplomaoziai 
jelentés szerint, ottani miniszter tanács a 
szultánnak Bolgároszagban előfordulható bizo­
nyos eshetőségek be illájánál, K det-Ru nélU 
ának tőrök csapatokkal való azonnali meg­
szállását igen sürgősen javasolta.

Országgyűlés.
decz. 3-án.

Elnök bemutatja Esztergom iparosai­
nak Poór Aantil képviselő által beadott kér­
vényét, a Il-ik országos iparos gyűlés javas­
latainak érvényesítése iránt.

Kiadatik a kérvéayi bizottságnak. 
Jeszenszky Sándor b. Toluamegye 

pinczehelyi képviselőre nézve, az előirt 30 n»p 
eltelvén, igazolt képviselőnek nyilvánittatik.

Baross Grábor előadó benyújtja a köz­
gazdasági bizottság jelentését, a filloxera vas- 
tatrix ellen teendő óvintézkedésekről szóló tör- 
vényjavaslat tárgyában. Bejelenti egyszersmind, 
hogy a bizottság e tárgyban két tvjavaslatot 
állapított meg.

A jelentés az osztály tárgyalások mellő­
zésével fog napirendre tüvetai.

Trefort A goit közoktatásügyi minisz­
ter bejelenti, hogy Csatár Zógmond két inter- 
pellácziójára szombaton fog válaszolni.

Az indítva iykönyvben újabb bejegyzés 
nincs. —

Az interpellácziói köny ben következő 
interpellácziók vannak bejegyezve: Kovák 
Grusztav az egyesületi jog ellen elkövetett visz- 
szaélések tárgyában a belügymin:éterhez : Ug­
rón Grábor az erdélyi birtokviszonyok rende­
zés érdekében a kereskedelmi miniszterhez; 
Széli György a tiszaszabályozási munkálatok 
tárgyában a közlekedési miniszterhez ; Degré 
Alajos, szőlődézsmává!tsági ügyben a pénzügy­
miniszterhez ; s végre Boross Béni a boszniai 
vasút zenicza-szerajevói részének kiépítése iránt 
a közlekedési miniszterhez.

Az interpellácziók a szokásos időben fog­
nak megtétetni.

Következik a napirend : a nyeremérya- 
dóról szóló törvényjavaslat tárgyalja.

Hegedűs Sándor a pünzügyi bizott­
ság nevében előterjeszti annak javaslatát, mely

Ipar védegyleti értekezlet.
Budapest, decz. 3.

Tegnap este az Európa dísztermében bi­
zalmas értekezlet folyt le, melyben legkivá­
lóbb iparosaink, gyárosaink és nagykereske­
dőink közül közel százan vettek részt.

Az értekezlet az ipar érdekében nagy 
fontosságú mozgalmat szándékozik indítani, a 
oly általános magyar iparegyletnek létesítését 
határozta el elvileg, mely a hazd ipar érde­
keinek emelése felett tanácskozva, az ország 
Összes értelmiségének hozzájárulásával oda tö­
rekednék, hogy valamennyinek ec y czél felé, 
egy irányban való közreműködése ipari álla­
potunk javítását biztosítsa.

A kezdeményezők fölkérésére és azok 
nevében Németh Imre miniszteri tanácsos bo­
csátkozott az eszme bővebb fejtegetésébe ál­
talános figyelem mellett. Földerítette a létező 
hiányokat, körvonalozta az ipar főlsegélését 
ezélzó teendőket; — javaslatokat tett az elv­
ben elfogadott eszme gyakorla.i kivitelét il­
letőleg és különösén hangsúlyozta, hogy 
—- ezen közeg nem szándékozik szétfor­
gácsolni az erőket, melyek hasonló ezé! a már 
egyesültek, sőt ellenkezőleg minden használ­
ható erővel és tényezőkkel számolni kivan és 
nem csupán a fővárosi köröket fogja a haza­
fias ezéi támogatására fölkérni, hanem a vidék 
legnevezetesebb^ pontjai szervezendő egyletek 
által a vidéki iparosok érdekeit is fölkarolván, 
kitűzött feladatához képest valódi Italános 
iparegyletté válnék.

Többen szólották még hasonló értelem­
ben a tárgyhoz, s az értekezlet végre abban 
állapodott meg, hogy az előmunkálatok meg­
tételét kiküldendő albizottságra bizza, mely 
úgy az alakuló nagygyűlésre vo »atkozó egy- 
behivások szétküidéséaek, valamint az alapsza­
bályok tervezetének elkészítését eszközli.

Belföld.
Szini Károly ismert köztársasági hírlapíró 

„Újvilág“ és „Lámpás“ ezr íü lapjait „Köz- 
I társaság“ czim alatt egybeolvasztotta, A „Köz - 
j társaság“ havonkint kétszer miac társadalmi ,s 
jegyszer mint politikai lap jelenik meg.
< * *

*
A szegedi egyetem. Tekintve Szeged vá­

ros áldozatkészségéi, mely szerint az impozáns 
reáliskolai palotát fölajánlotta egyetemi épü­
letül, azonfelül az épitkezéne szükséges bár­
mennyi térséget ingyen hajlandó az állam ren­
delkezése alá bocsátani: A kormánynál levő 
szakférfiak komolyan foglalkoznak azon terv -

dőn a fiukat megrabolják és igy az elkobzás 
javára valami olyan Salis-törvény formát lép­
tetnek életbe ?

„Ez ha a szobanforgó uradalmak, azok 
tulajdona, kiknek azok árát kifizettetni java­
soljak, mire támaszkodnak aztán, hogy azokat 
nekiek valósággal vissza ne adják ? Honnét 
jön a jog, hogy a földbirtokot, járadékkal he­
lyettesítsék ? Melyik magánzó egyeznék bele 
az ilyen cserébe ? Éd honnét jön ezen 200,000 
frank váltság féjenként ? Hol van a becslés és 
ellenbecslés ? Hol vaunak a szerződések, jegy­
zőkönyvek, melyek az állam-uradalmi igazga­
tóság által lefoglalt ezen ingatlanok ls másféle 
birtok becslésének alapul szolgálhatnának ?

»^°gyaQ lehet ezenkívül éli merni, hogy 
a házassági szerződések, a herczegnék, Laios 
Fülöp leányai és férjeik között nemzetközi 
jellemmel bírnak, mely Francziaországot le­
köti — s hogyan lehet tagadni, hogy ugyan- 
azon jellem, azon szerződésekre is érvényes, 
melyek a király fiai és azon idegen herczeg- 
i ^k között köttettek volt, kiket nőül vettek ? 
A Nemours herczeg ur, Joinoi 11 e her­
czeg ur. Au male herczeg ur és Mont- 
pensiér herczeg ur atyai vagyonát, nem 
azon feltételek egyikének kellett e tekinteni, 
melyek a házasságot — igy fejeztetik ki az 
indokolásban — a herozegnŐkkcl létrehozták, 
kik országukat elhagyták, hogy egy idegen 
családba lépjenek, és a kik magukat meg- 
fosztatva találják azon előnyöktől, melyek ré­
szükre az 1830. anpmst. 7 liki adományból 
(donation) keletkeztek, s a melyeket gyerme­
keik fogtak volna örökölni ?

”Fa.v^ro ” mint az indokok teszik —- 
az 1852-diki fejdeleteket, rendszereseknek és

vei, hogy a jogi és bölcsészeti fakultás már 
legközelebb felállítható lenne a reáliskolai pa­
lotában. Az orvosi facultás nagyobb előkészü­
leteket kívánván, arra nézve Szeged városával 
tárgyalások kezdődnek. Megemlítjük e helyen 
még, hogy az alföldi magyar városok közös 
akczióba lépnek a szegedi egyetemért. H.-M.- 
Vásárhely és Szabadka máris kijelentették, 
hogy a Szeged által a királyhoz menesztendŐ 
küldöttséghez csatlakozni fognak.

Kuriózum. Egy Tóth Kálmán nevezetű 
esztergomi lakos, mint a hivatalos lapban ol­
vassuk, vezeték nevét Oberterre változtatta !!

Türr tábornok Franklin Benjáminról tar­
tott tegnap felolvasást a terézvárosi clubban. 
A felolvasást nagyszámú válogatott közönség 
hallgatta végig. Franklin élettörténetét, műkö­
dését röviden elmondván, — áttért a felolvasó 
Franklin életelveire, melyek a hasznos és mu­
latságos kedvtöltés eket megengedik, de az em­
berek által hozptt, helyesebben szenvedett adók­
nak azoknak nevezni, melyeket az emberek 
restségüknek, kevélységüknek, bolondságuknak 
áldoznak. Élvezetet találni a munkában, de 
szem előtt tartani saját hasznunkat akkor is, 
midőn élvezünk, — ez volt Franklin elve, mely 
őt, a szegény ifjút gazdaggá és hazája első 
polgárává tette. Franklin alakította az első 
„Junta“-clubbot, — melyben mesteremberek, 
iparüzők foglalkoztak tudománynyal s szerez­
tek maguknak ez utón állást a társadalomban 
és vagyont. A szép felolvasást megtapsolták. 
Azután kedélyes lakoma következett.

Aczél Péter Aradmegye volt főispánjá­
nak, birtokait a tegnap tartott bírói árverésen 
báró Klein bécsi bankár 1.876.000 forinton 
megvette.

Agyon szekirozták. Egy kftzöshadsereg- 
beli tiszt emberhez nem illő bánásmódjának 
ismét áldozata van. Múlt hó 28-kán egy kúz- 
huszár Jágz-Apáthiban fölakasztotta magát, a 
miért hadnagya naponkint ütötte verte, p^dig 
a szegény csak beteges gyöng 3 test&lko.-nál 
fogva nem tudott megfelelni a katonai vir­
tusnak.

** «
Agyon forrázott gyermek. Aradon egy 

Balázs Anna nevű 1 éves, kicsiny gyermek, 
a ki Járorszky Marinál volt daj kaság ban, ed­
dig még ki nem derített baleset folytán egy 
nagy tál forró vízbe zuhant és oly forrázást 
sebeket kapott, hogy 24 órai kínos szenvedés 
után a közkórházba meghalt.

Siralmas vasúti kaland. Tóbb Sárospatak i 
polgár f. hó 20-án az esti vonattal S-a.-Uj- 
helyoól hazafelé indulván, gazdálkodási szem­
pontból 4-ik osztályra váltott jegyet. A kon­
duktor betette őket egy marha-coupéba s rá- 
jok reteszelve az ajtót, — többé rajok 8e 
hederitett. A vonat elérte Patakot s némi cse­
kély várakozás után el is hagyta, vivén újkori 
Lflysseseinket a maga utján. MDda má; ait 
atyafiak észrevették, hogy mind ennek fele 
se tréfa, minden későn volt, mert O.-Liszká- 
nál előbb az az ördöngös maschiua meg nem 
állt. Ott leszálltak s kiderült, hogy a vonat­
vezető úgy elfelejtkezett rólok, hogy még a 
jegyöket se fúrta át. Beírták tragikomikus 
esetüket a panaszkönyvbe s nyakuk közé re­
vén az országutat, bekutyagoltak Patakra.

véglegeseknek tekintjük, hogyan lehet akkor 
egy franczia gyülekezetnek javasolni, ho ry az 
államadósság főkönyvébe, járadékok írassanak 
be, melyek alaposan véve, csak minden igény 
nélküli nyugdijak fognának lenni, fiatal, i d e- 
g e n herczegek javára, kik sohasem tettek 
valamit Francziaországért, és valószínűleg so­
ha sem is fognak azért valamit tenni. Mialatt 
a franczia herczegektől, minden megré_itést 
minden kárpótlást lényegesen megtagadnak, 
kik Antverpia ostromától kezdve, A b d- 
el-Kader elfogattatásáig, soha se mulasztot­
ták el az alkalmat, hogy a nemzeti zászló 
alatt ne szolgáljanak és azt ne tiszteljék ; kik 
hadseregeink élén minden katonai és polgári 
erényre példát adtak és a kik, mióta előttük 
az egészen meg nem érdemlett számkivetés, 
Franctiaország kapuit elzárta ; semminemű vál­
lalat, semminemű cselekmény által, vagy szó­
val, a nyilvános békét meg nem zavarták s 
meg nein kísértették a visszavonás magvát el­
hinteni a hazában, vagy azt vérrel soha be nem 
mocskolták ?

„Mindezen indító okokból és még sok 
másokból, egyszer helyett, ezerszer fogok óvást 
tenni, a junius 22-iki előterjesztett törvényja­
vaslat ellen. Ha vannak fejedelmek, kik azon 
vér tiszteletét, melynek eredetüket köszönik 
annyira elfelejtik, hogy az ilynemű jótékony­
ságot elfogadják: akkor nem akarok azon tör­
vényhozók közé tartozni, kik azokra Ty meg­
alázást rónak. Eu e tekintetben személy vagy 
pártérdekből nem hagyom magamat vezettetni. 
Ha, — mitől Isten őrizzen, — a Bourbon ház- 
beli herczegek valaha, arra indíttathatnának, 
hogy a Napoleon dynastia herczegei ellen, e 
képen járjanak el, én akkor is hasonló érzel­

meket táplálnék és épen igy beszélnék; me.: 
én azokhoz tartozom, kik az igazságnak, nem 
a szerencsének szolgálnak.“

„Kérem önt elnök ur, hogy ezen bead­
ványomat a törvényhozó testülettel közölje, és 
eszkölje ki, hogy az, a nyilvános jelentésben 
megemlittessék.“)

Lajos Napoleon engeszteltségében újabb 
jogtalanság feküdt. Mert ha az elkobzás jogos 
volt, akkor az érdekelteknek semmi panaszuk 
sem lehetett, s nem voltak államhitelezők. ;H» 
pedig az elkobzás igazságtalan volt, akkor 
vagy a feledékenységnek kellett volna azt át­
adni, vagy csak agy beszélni róla, hogy az 
elkövetett igazságtalanság teljesen jóváteendő. 
A törvényhozó testületnek nem a diplomatikai 
czélszerüség tekintetéből, vagy Lajos Napokon 
személyes akarata szerint, — hanem köteles­
sége szerint kellett volna eljárnia. Nem volt 
felhatalmazva, az előbbi király leányainak, 
állameszközökből szenvedett veszteségeit meg­
téríteni ; kivált midőn fiaitól, mint az előtt 
az egész megtagadtatott. Egy járadékot szava­
zott meg tehát, nem csak állami kötelesség 
nélkül, hanem még a nélkül is, hogy az meg­
határoztatok volna, váljon a járadék, helyesen 
volt-é kiszámítva. Ezen törvény, valamint tar­
talmaimé is egészben és egyenként, mind csu­
pa önkény volt, és a törvényhozó testület, mi­
dőn a törvényt megszavazta, nem csak bűn­
társ, hanem egyszersmind könnyelmű és fél­
revezetett is lön.

(Folyt, köv.)



Külföldi dolgok.
— A khedive kijelenté a portinak, hogy 

a háború Egyptom és Abesszínia közt most 
már alkernlhetlen. Felhívja tehát a portát se­
gélynyújtásra.

— A czár élete veszélyben forgott kö­
zelebb, midén Moszkra felé utazott. A vonat­
nak, melyen ment, egyik kocsija a leve­
gőbe repült.

— Bismarch herczeg unokája, aki tud­
valevőleg alig — 10 napos, egy berlini újság 
szerint óráról órára mindig bámulatosabb jeleit 
adja diplomatái képességeinek. így daczára lé­
tezése rövid idejének, már is sikerült neki az 
egész udvar rokonszenvét megnyerni, aminek 
tudvalevőleg a kanczellár sem örvendhet teljes 
mértékben. A császár, császárné, trónörökös e 
világra jövetele után néhány órával szeretet­
teljesen tudakozódtak egészsége felől.

ÚJDONSÁGOK.
* Az év vége felé közeledvén, bi­

zalommal kérjük fel mindazon t. előfize­
tőinket, kik előfizetéseikkel ez ideig hát­
rányban vannak, hogy hátrányaikat mi­
előbb beküldeni szíveskedjenek.

* Rendkívüli közgyűlés fog tartatni e hő 
10-én a városház nagy tanács.ermében.

* Csokonai ünnepély. A „Magyar írod. 
önképző-társulat“ által a főiskolai énekkar és 
zeneegylet közreműködése mellett f. éri decz. 
hó 7-én d. a. 4 órakor a főiskolai énekte­
remben tartandó Csokonai-énnepély müsorozata.
I. szakasz. 1 Nyitány. Töredék Semiramisból, 
előadja a zenekar. 2. Megnyitó beszéd. Géresi 
Kálmán felügyelő tanár úrtól. 3. Dal. „A ti­
hanyi echóhoz", előadja az énekkar. 4. „Cso­
konai emlékezete. Nagy K.-tól, szavallja Sdfalri 
K. 5. Dal. „A reményhez,“ előadja az ének­
kar, 6. Komoly szavalat. Megyaszay Gy.-tól.
II. szakasz. 7. Népdal egyveleg Mácsai S.-tdl, 
előadja a kis cántus. 8. Széptani értekezés. 
Erőss Lajostól. 9. „Suhog a szél“, Zimav L.- 
tól, előadja a kis cántus. 10. Tréfás szavalat: 
Major Gy.-tól, 11. „Csikóbőrös kulacshoz.“ 
előadja az énekkar. — 12. Népdalok, játsza 
a zenekar.

* A külső rőzsebiztosok megválasztása a
folyó deczember hó 10-ik napjára kitűzött 
rendkívüli bizottmányi közgyűlésen fogván 
eszközöltetni, a pályázni kívánók bezárólag 
folyó hó 9-ik napjáig a polgármesteri hiva­
talnál jelentkezhetnek.

* A debreczeni iparos ifjúság elnökségé­
nek sikerült Dr. Schwarzer Viktor gaza. tan­
intézeti tanár urat az egylet helyiségében tar­
tandó három felolvasásra illetőleg előadásra 
megnyerni. A tanár ur legelőször „A tüzelő 
anyagokról“ fog mutatványokkal kapcsolatos 
népszerű előadást tartani, melynek napja és 
órája közelebb fog az egylet tagjai, az iparos 
osztály s általában a t. közönség tudomására 
hozatni.

* Vonatkésés. A mai déli vonat az óri­
ási hófúvások miatt 12 óra helyett, délután két 
órakor érkezett meg.

* Helyreigazítás. Minden félreértések ki­
kerülése végett — a tegnapi számban megje­
lent közleményre vonatkozólag — kénytelen 
vagyok ezennel kinyilvánítani, hogy én a deb­
reczeni m. k. gazdasági tanintézetnek vagyok 
rendes tanára és a helybeli kereskedelmi tano­

dán » délutáni órákbán egy pár órát vállal­
tam, s ott csak mint póttanár működöm, és 
mint ilyen tartom felolvasásomat a kereskedő 
ifjak egyletében. Dr. Schrareier Viktor.

* Nyilvános számadás és köszönet. A
helybeli ref. főiskola tápintáiete és szegényei 
javára múlt hó 12. és 13-ik napján eszközölt 
segéiygvüjtés alkalmával és azóta utólag be­
gyült: Készpénzben a tápintézet számára 518 
frt 32 kr., a szegéuy tanulók számára 174 írt 
38 kr. Összesen 692 frt 70 kr. Terményekben 
a tápintézet javára: kétszeres 44l/j véka, ár­
pával vegyes tengeri 5 véka. esős tengeri 63 
véka, paszuly 1 véka, kötözött tengeri 1329 
kötés. Fogadják a nemes keblű adakozók nagy­
lelkű adományaikért a főiskolai elöljáróság há­
lás köszönetét. — Debreczen, deczember 1. 
L i s z k a Nándor, a főiskola akadémiai igaz­
gatója.

* Színházi hírek. A közvacsora, melyet
a helybeli nőegylet ma este színházunkban 
rendez, előreláthatólag nem lesz oly látoga­
tott, mint a múlt éri. Okát ennek nem csupán 
a tavalyinál kedvezőtlenebb anyagi viszonya­
inkban, hanem az időjárás kedveződenségében 
lehet megtalálni. Ma egész nap ugyanis szü­
net nélkül esett a hó, úgy hogy a gyalog köz 
lekedés alig lehetséges, — A „Doktor Bácsi“ 
czimfi vígjáték, közkívánatra szombaton újra 
előadatik; noha tegnap a darab belbecséről 
pár szóban nyilvánítottuk véleményünket, miad- 
azáltal attól a rendkívül mulattató részle.eket el­
vitatni nem lehet; ezenkívül felemlítjük még, 
hogy a darabot Follinus János gördülékeny 
magyarsággal fordította. — A színtársulat ez 
idő szerint több uj darabra készül, mint ezt 
már jelentettük, ezekhez kell soroznunk a leg­
újabban meghozatott„M athuzsalem her­
czeg“ czimü szép operettet, melyet az igaz­
gatóság fényes kiállítással szándékozik sziare- 
hezni.

* A debreczeni kereskedelmi szakiskolá­
val kapcsolatos vasárnapi ismétlő iskolán a
városi t. járványbizottságnak f. hó 1-én hozott 
határozata folytán az előadások f. hó 7-dikén 
vasárnap ismét megkezdődnek. Mit is a t. főnök 
urakkal tájékozásul s a vasárnapi tanodái nö­
vendékeivel miheztartás végett ezennel hiva­
talból tudatok. Debreczen, 1879. deczember 
hó 3. Propper N. János a keresk. tanoda 
igazgatója.

* A kir. törvényszéknél irnoki állom is 
van üresedésben, melyre 4 hét alatt lehet pí- 
lyázni.

* Boszantotta a péksegédet a hideg idő, 
fogta tehát magát s befütötte testi kemenezé- 
jét — szesszel. Némely embernek a szesz bir­
ka jámborságot kölcsönöz, ámde a kifli és 
zsemlye alkotója, valóságos oroszlán lett tőle. 
Tört, bontott és rontott mindent, mi csak keze 
ügyébe esett a szállón, elannyira, hogy a 
rendőrség közbelépése vált szükségessé. I ue 
a boldogtalan félt a hidegtől, mégis a hűvösre 
került.

* Ál-Őrült. Jelentést tettek a kapitányi 
hivatalnál tegnap, hogy egy férfiun a legna­
gyobb mérvben kiütött az őrültségi roham, úgy 
hogy feleségét is megtámadta, annak egyik sze­
mét kiütötte, a rendőrség nem késett azonnal 
intézkedni, hogy az örült dühöngéseiben meg- 
fékeztessék, s a kórházba szállíttassák. — Itt 
azonban ma reggel kitűnt, hogy az atyafi őrült­
ségi rohamait a bornak túlságos élvezete 
okozta, a mit a felesége bizony jó drágán fi­
zetett meg.

ÖZV. TERES LÁSZLÓNÉ,
néh. férje elhunyta folytán

arany és ékszerész üzletét
tovább folytatja, miről ezennel értesíti a t. közönséget.

A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelőtökbe ajánlom.

Tan szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb 
arban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásárolunk, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.
Gyermek függők a legszebb kiállítással 7 

frt 80 krtól feljebb.
Női boton-függőa a legdivatosabb 3 frt 50 

krtól feljebb.
Női hosszú függők aranyból 7 frtól feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 írtig.
A legszebb női brosmedál grániturák 25 

frtól 100 írtig.
Karpereczekefekete zománczczals gyöngy­

gyei 5 frtól 15 írtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 írtig.
4 aiódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 írtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 írtig.
Férfi peesét-gyürük 7 frtól 20 írtig.
A legszebb arany medállácczok 10 írttól 

20 frtig.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig

Férfi óralánezok 24 frtól 50 frtig.
Női hosszú óraláncz 24 frtól 50 frtig.
Arany női órák 24 frtól 50 frtig.
Arany keresztek 2 írtől 5 frtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 frtig.
A legszebb gyümölcstartók és kompóttnak 

10 frtól 24 frtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 frtig.
Konfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig.
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.
meg itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerez­

hetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakittatását és javítását elvállalom 
és a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra ala.t elküldetnek 
és ócska aranyat, ezüstöt s drags köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy köeönség becses látogatását.

Tisztelettel

$ive Msslémé,
ar&ny és ékszerész üzlettulajdonos.

Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József ur háza alatt.

Hirdetmény.
A h.-böszörményi takarékpénztár alap­

szabályai 8. §-a értelmében tartandó köz­
gyűlés határidejéül 1879. évi deczember 
hó 14-ik napjának délelőtti 10 órája a vá­
rosháza nagytermébe ezennel kitiizetik. 
Mire az érdeklettek meghivatnak.

Kelt H.-Böszörmény, 1879. nov. 28.
Karap Imre,

h. polgúmester.

A csapó-utczán 306. szám alatti

fíiszerkereskedés
felszereléssel és berendezéssel minden 
órán eladó. Értekezhetni ugyanott.

* Töröknének tegnap esti jutalomjátéka 
alkalmából szép számú közönség gyűlt egybe, 
mely őt tapsviharral s koszorúkkal fogadta. 
Előadatott ez alkalommal „Őrültség szerelem­
ből, vagy a párisi sip'ádás“ (!) czimü aensati- 
onális darab, 7 felvonásban megeresztve, hatás- 
vadiszó frázisokkal spékelve. — A darabban 
öszsze vau hozva a pályadij a gyászrubáral, 
az óra a gyermekrablás-al, az orvo< a siplá- 
dással stb. stb.; — minden logikai alap nél­
kül. A nőszereplők közül Törökné, Dómján 
Bóza, a férfiak közül Mindoky és Ferenozt 
tűntek ki.

* Felolvasás. Felhívjuk a „kereskedő if­
jak öaképző egylete“ tagjai és a t. közönség 
figyelmét az egylet helv' égében holnap azaz 
pénteken este 8 órakor'D.'. Schwirazer Vic­
tor gazd. tanodái tanár ur által a „ezukorgyár- 
tásról" tartandó felolvasá-ra.

* A belügyminiszter megfigyeltetni szán­
dékozik azon betegséget, a mely a gyufagyá­
raknál dolgozó munkásoknál a fehér villóval 
(phosphor) való foglalkozás folytán mutatko­
zik, t. i. a csont elhalást. Ez okból, miután a 
fővárosban sok gyufagyár van, — megkereste 
a fővárosi hatóságot, hogy a gyufagyárakban 
előforduló betegesedési és elhalálozási esete­
ket, azok minden mozzanatait előtüntető meg­
jegyzések kíséretében készíttesse el szak-köze­
gei által, s a jelentést hozzá terjeszsze föl.

* A Havi szemle deczember havi füzete 
megjelent, kitűnő tartalommal és szép kiállí­
tással.

* Sikasztis-e? Híg! Jizsef háza végre­
hajtás alá került, el is árverezték. A házat 
Koiler József vette meg, s minthogy azt ta­
pasztalta, hogy HSgl kerti ültetvényeket, va­
lamint padlásdeszkákat, s egyéb a házzal szo­
ros kapcsolatban álló tartozékokat elidegení­
tett, a bírói zár megtörése illetve sikkasztás 
miatt bűnvádi följelentést tett ellene. A vég- 
tárgyalás ma tartatott meg, s a törvényszék, 
ragaszkodva a legfőbb itélőszéknek Hőgl két 
vádlott társa irányában már kimondott Ítéle­
tekhez, Hőgl felmentette, oly indokolással, hogy 
a kérdéses tartozékok a végrehajtás alkalmá­
val külön nem leltároztatváa, a sikkasztás 
tényálladéka meg uem állapítható.

* Tél a Dunán. A korán beállt fagy mint 
említettük megszüntette a dunai hajózást a a 
Duna-gőzhajózási-társulataak van dolga elég, 
hogy az útközben levő hajókat és szállítmá­
nyokat biztonságba helyezze. A kikötők álló­
ba jóit már szétszedik, Gönyőnél 6—7 megra­
kott uszályhajó von birtonságban. Bezdánbaa 
5 fok hideget és erős hózivatart jelentenek ; 
az Ipar kilencz megrakott nszálylyal épen ide­
jén érkezett oda. Eszéken 24 jármű van biz- 
tonságb m. Újvidéken 5 fok hideg mellett a 
Duna tegnapelőtt még jégmentes volt. Mohács­
ról 51/2 fok hideget, erős hózivatart jelente­
nek. A Duna tele vau jéggel. Az ottani álló 
hajókat s a 20 uszályt a bezdáni kikötőbe vi 
szik, melyet a társulat a nyáron kikotratott s 
melyben most 100 hajó elfér. Tassnál azonban 
két vontató hajó, a Kolowrat 10 uszálylyal s 
a Petőfi a jégöe szorultak s három más von­
tató hajó küldetett sagélyökre. A Tiszán is 
nagy a jégzajlás.

* Uj könyvek. A Franklit-Társulat kia­
dásában Budapesten, újabban megjelentek : 
Olcsó könyvtár szerkeszti Gyulay Pá!. 89—92 
füzet tartalmuk: 89. Lord Lytton Butver Ed 
várd. A jövő nemzedéke. Regény. Angolból 
ford. Fáy Béla. Ara fűzve 40 kr. 90. Karri

Alfonz. A normandiai Penelope. Regény. Fran­
ciából ford. Fáy Béla. Ara fűzve oO kr. 91. 
Pulszkv Ferenez. Eszmék Magyarorszag tör- 
ténete pbilosophiajáhos. — Ara tűire 30 kr* 
92. Maeulay T- B. A pápaság. Angolból lord. 
B. P. Ára fűzve 20 kr. Történelmi könyvtár, 
a magyar népnek és ifjúságnak ajánlva. 63 
68 füzet. Egy-egy füzetnek i-a fűzve 40 kr. 
63. Erzsébet angol királynő és kora. Irta Dr. 
Lázár Gyula. 64. Az ozmán birodalom fénykora 
és hanyatlása. Irta Dr. Lázár Gyula. 65. Khina 
és Japán. Történelmi és mivelődési rajz. Irta Dr. 
Lázár Gyula. 66. A népvándorlás története. 
Irta Dr. Lázár Gvuia. 67. H. Lajos és kora. 
Irta Áldor Imre. 68. IV. Béla és a tatárjárás. 
Irta Aidor Imre. — Dr. Nyáry Ferenez. A 
faiskolakezelés és gyümölcsfa tenyésztés kézi­
könyve. A magyar kisbirtokosok számára. 
Számos a szöveg közé nyomott fametszetü áb­
rával, ára fűzve 60 kr.

* Aigner Lajos beküldőtte hozzánk a „Pe­
tőfi társaság“ által kiadott, gr. Teleki Sándor 
„Emlékeim“ czimü müvét. E inü amaz élén­
ken irt tárczaczikeket foglalja magában, me­
lyeket szerző a „M. Polgárban“ egyszer-más- 
szor közrebocsátott. Ara az egy kötetnek 1 
frt 80. kr.

* Szökevény és tolvaj tanító. Göbölyös 
Ferenez cecei tanító (Fehértnegyében) segéd­
jéül fogadta magához Szegbő István 23 éves 
r. kath. n.-szombati szül. tanítót. —- A segéd 
azonban mintegy 135 forint értékű ruhaneműt 
sikkasztott el gazdájától, s megugrott. Most 
keresik. Szeghő nyúlánk termetű, hoszszas ar- 

ezu, kék szemű szőke fiatal ember; tótos an 
beszél magyarul .

* Az Ínség. A vidék nyomorát a főváros 
i< megérzi, s az Ínség a fővárosban tán még 
borzasztóbb alakban jelentkezik, mint a vidé­
ken, hol nincs annyi proletár, napról-napra ten­
gődő ember. Alig lehet képzelni is szomorúbb 
képet, mint a minőket mostanában a kér. elöl­
járóságok előszobái nyújtanak. Csapatosan vá­
rakozik a sok Ínséges kérelmező, rongyos, ki­
éhezett, sápadt" alakok a nyomor cynicus alá­
zatosságával, dologhoz nem jutó tisztességes 
kézművesek, stb. stb.

* Verdi u, operán dolgozik, melynek szö­
vege Shakespeare „Oiello“-jáuak átdolgozása 
lesz. —

* Hóekék Béesből írják nekünk: A foly­
tonos havazás következtében már mintegy 30 
cm. magas hó boritj utez'iakat, súgván erő­
sen hozzálátnak a hó eltakarításához. E czélra 
hóekéket alkalmaznak, melyek egyszerű szer­
kezetűek s kevés erővel gyor-an és jói dol­
goznak. Úgy mondják, hogy 50—60 cm. ma­
gas hóréteg eltakarítására is czélszerüen hasz - 
nálhatók.

Szédelgő. Egv Gottheím Samu nevű j 
békési illetőségű sckwindlert köröztet a bel-í 
ügyuiiniszter, ki szabadságos honvédnek majdj 
jogtudósnak és ügyvéd-segédnek adja ki ma-j 
gát, s fölvett szerint egy vagy más módon él! 
vissza az emberek könuyenhivőségével. Legu- j 
tóbb a rékasi jegyzőt pumpolta meg neuány 
forint meg egy utazó-bunda erejéig, és ez is ] 
tette ellene a följelentést.

” Saivini, a híres tragikus, tegnapelőtt 
este a bécsi Ringtlieaterben iépett föl a „Morte 
civile“ ismeretes szerepében. A közönség ro­
konszenves ováezió, al fogadta, mely az előa­
dás folyamára valódi ielkesüliséggé növekedett.

" Patti Adelina a jövő hő elején Becs­

ben fog vendégszerepelni. A divát Merelli im 
prezeárió hozza Bécebe egy nagyobb olasz ti," 
sasággal.

* A tél beköszöntött. Tegnap este rend­
kívül hideg állott be; ma pedig egész nan 
sűrűén hullott a hó s délutánra meglehető, 
vastagságban borította be a földet.

x Figyelmeztetjük vidéki t. olva- 
sóinkat, ha s a mennyiben lapunk egy 

vagy más számát a kellő időben nem 
kapnák meg, ezt nem a kiadóhivatal mu- 
lasztásának, hanem a vasúti vonatok és 
kocsiposták rendetlen közlekedésének tu­
lajdonítsák.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, 
lész-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 
báz másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-tói 
3-ig. —

DEBRECZENI

HL Héra. .
63

SZÍNHÁZ.

8. szán
Péntek, decz. 5 én

A 1CI BUCIM.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szombaton, decz. 7-én adatik I

DOHTOR BÁCSI.
Vigj. 5 felvonásban.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

271 127

Helybeli és vidéki becses vásárlóim­
nak, szives tudomásukra juttatom, mi­

szerint
A GYERMEK-JÁTÉKOK,

Valamint egyéb

karácsonyi, ujéii
ajándékok, dús választékban külföldről 
megézkeztek. Tisztelettel

IBavuaa 2v£ilcsa-
Összeállitott játékcsoportok, félannyi árban, 

mint Béceben.

27| 127

Meghívás részvevősre
a hamburgi állam állal biztosított nagy pénzkisor- 
solas nyereményeiben, mely minden kisorsolásban 

1879. deczember 10-tol 1880. május 14-ig

8 millió 940,000 bírói mirha
minden bizonnyal nyerendő.

Az uj, 7. osztályra rendezett aiapterv 94000 
sorsjegy között 40,000 nyereményt foglal magában, 
és pedig eshetőleg

400,000 raá-rlcát,
különösen:

1 nyer. 250,000 márka 5 nyerem. 8000 már.
1 150,000 8 6000
1 100,000 5$ w 5000
1 60,000 6 n 4000 ,
1 50,000 65 3000
2 40,000 313 2000
2 30.000 12 1500
5 85,000 2 1200 „
2 80,000 631 1000

12 15.000 773 560
1 18,000 950 300

24 * 10,000 26,550 138 „
stb. stb.

A nyercményhuzások tervszerint hivatalosan

AZ
M!

biztosító társaság
Ingyen biztosi! az első évre

lakházakat és gazdasági épületeket
ÚGY, HOGY A DÍJFIZETÉS

r es

f. évi december 10 és ll-ére
állapíttatott meg és

E nagy pénzkisorsolás első húzására való 
sorsjegyek ára :
egy eredeti egész sorsjegy ára csak 6 márka, vagyis 
3 frt 25 kr, egy eredeti fél sors egy ára csak 3 
márka vagyis I frt 75 kr, egy eredeti negyedsors - 
jegy ára csak 1 és fél márka vagyis 90 kr, s eze­
ket az összeg készben beküldése vagy post&utalvá- 
nyozással a legrávolabb eső vidékekre is postabér- 
meatesen küldöm. Kisebb összegek postabólyegek- 

ben is beküldhetők.
A Steindecker cség rövid idő alatt nagy nye­

reményeket 125,000, 80000, 30000, 20000 s 
több 10000 márkával stb. fizetett ki érdekfeleinek 

ezáltal számos család szerencséje „.lapítísához

A befizetések a nyereség nagy esélyéhez ké - 
pest igen jelentéktelenek s ennek folytán a sze­
rencse megkísérlése csakis ajánlható.

Minden résztvevőnek megrendelés után a hi­
vatalos alapterv s a megtörtént húzás után a kijött 
számok hivatalos nyeremányjegyzéke meg fog kü.1-

A nyeremények kifizetése vagy elküldése a 
terv s a szerencsés nyerők kívánsága szerint tör- 
ténend.

Megrendeléseket postafordultával a régóta 
jó hírnévben részesülő ezégkez:

Steindecker József, 
bank- és váltóüzletébe Hamburgban, 

(Dammthorstrasse.)
U. I. Steindecker-czég szilárd és hiteles ma­

gatartásáról mindenütt ismeretes leven különös aján­
latra nincs szüksége; eféle ajánlatok tehát elma­
radnak, mire a t. ez. közönség figyelmeztetik.

sí Imgfem év

CSAK A MÁSODIK É7BEN 7E3ZÍ KEZDETÉT,
ha az ily épületek nála hat évi tartamra

biztosittatnak.

mlás

Bővebb felvilágosítást nyújt a helybeli 
FÖÜGYNÖKSÉGr.
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Egy évre! 
Fél érrel 
Előfizetés 
fő-piacx, 

késitől

TELEGU1
KAROLYI
szerkeszti

k.

Kiadó tulajdonoa: JENEY JÓZSEF.
Debrecien, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Tisza

Még eliti 
Kálmán a hJ 
dek körüli vitl 
minden újonc; 
hogy a mega; 
csapatok, ha 
részére történ 
Tisza Káinját 
magyar hads< 
jogosított azt 
kezni, éa mit 
törvényt erős 
szűk, hogy a 
tálán tökélete 
mán ezt nem 
idő alatt oly 
föl, mit most 
teilen. De Ti 
dóka a magy 
az, lehetett v 
midőn szemé 
hatást igényi 
látott meggy 
csak a hatali 

Hasonló 
védek iránt; 
erkölcsi elisn 
sét, s most, i 
egykori meg 
ellenzéki vezi 
bir, olyan n 
látni, miket 1 
mag sem kisér 
közvélemény 
azérí ellenzék 
legyünk, s ha 
emel, megtaga 
erkölcstelen, < 
lesz igy a pa 
hol a szemé] 
de a közügy 
lesz a népből 
hány nagyrav 
rövid időn el 
ez igen vészé 
lást vagy kiti 
veszélyesebb, 

Heves k 
az országgyi 
küzdelmek a 
Kálmán mind« 
sége legyen, 
kerül ? Azt h 
varba jő, s v 
játékot, vagy 
metamorphosis: 
rálnak nevez, 
ségben maradt 
a kerületeket, 
párti többsége 
azt hisszük kit 
adják, most Tie 
akkor kisebbsé 
ekkor az volt, 
jelölteket, meri 
Kálmán szeméi 
ben a szélsőbs 
párttól félt, mi 
elveit megtaga:
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